

Está visto que ningún asunto importante de los que han surgido en la guerra pasada o después de su terminación, ha podido ser resuelto a satisfacción de nadie. Todas las soluciones han resultado infructuosas y seguramente serán, pese a la buena voluntad de sus autores, germen de nuevas luchas el día de mañana. Entre estas cuestiones está la llamada de Tierra Santa, campo de batalla donde se debaten unas veces a tiros y otras en propagandas insensatas las diferencias entre ingleses, judíos y árabes. Como puede suponerse, estos procedimientos no resuelven nada razonable y de esta manera violenta no se armonizan los distintos puntos de vista que unas y otros sostienen en este asunto. La Gran Bretaña, protectora oficial de aquellas tierras, para los católicos tan llenas de santos recuerdos, al comprobar la inutilidad de sus esfuerzos en orden a una repartición por igual de Palestina entre hebreos y árabes bajo su tutela, ha decidido presentar este problema ante la Organización de Naciones Unidas para que ésta resuelva lo que crea conveniente en el asunto que, no resuelto de una manera internacional, puede traer desagradables consecuencias para la paz mundial.

Así lo creen las cancillerías aliadas; el mismo Marshall considera el problema palestino como uno de los que actualmente entorpecen más grandemente las aguas internacionales. Y es que el elemento judío por su influencia económica en casi todos los países y el árabe por su número pesan muy mucho en todas las decisiones que los aliados puedan adoptar. Ahora bien; una vez planteado el asunto en la O. N. U., ¿se halla esta en condiciones de resolverlo definitivamente? La fuerza ejecutiva de los acuerdos de las Naciones Unidas puede servir para implantar un sistema en Tierra Santa, que dé cierta estabilidad superficial al actual estado violento de cosas. Pero en el fondo, la solución que puedan votar las Naciones Unidas, en el momento de llevarla a la práctica, presentará las mismas dificultades y obstáculos con que desde hace tiempo han tropezado los ingleses que, al fin y al cabo, tienen un conocimiento más experimentado del sentir árabe-judío que casi todas las naciones de la O. N. U.

Los ánimos de los actuales contendientes de momento se aquietarán ante la presión que sobre ellos ejerzan potencias tan poderosas como Norteamérica y Rusia, esperando la hora del desquite soñado que se producirá cuando el tinglado de la O. N. U. se venga abajo como sucedió con la famosa Asamblea de Naciones Unidas. Una paz prendida con alfileres será, según opinión general de los políticos más destacados del mundo, a que se obtenga de la intervención de la O. N. U. en el problema de Palestina.

Las obras del pantano del Ebro que ha visitado el ministro de Obras Públicas

Once millones de kilovatios-hora producirán las aguas embalsadas aparte de asegurar el regadío de sesenta mil hectáreas

Características del Pantano

El Ebro conduce actualmente un volumen de agua muy superior, no sólo a las actuales necesidades, sino a todas las que puedan ser sentidas en el remotísimo porvenir. Calcúlese, en efecto, en unos 14.000 millones de metros cúbicos los que en un año se pierden para España por la desembocadura del Ebro, y en unos 3.000 millones los que las obras existentes permitirían consumir en provecho de la agricultura. La extensión actual del regadío en las provincias de Logroño, Navarra, Zaragoza y Tarragona es de unas 110.000 hectáreas. Los máximos beneficios corresponden con estas obras a la

zona de los canales Imperial de Aragón y de Lodosa, con unas 60.000 hectáreas de regadío, que quedará asegurado en todo tiempo. Prescindiendo del salto de potencia asegurada, superior a 500.000 caballos. Independientemente de este aumento de energía en el salto existente, se ejecuta un salto de pie de presa con una potencia de 10.000 caballos, y están en proyecto tres saltos más en el tramo del río inmediato al desagüe del pantano, con una potencia total superior a caballos 3.000.

Desaparecen cinco pueblos

El embalse está situado en el límite de las provincias de Santander y Burgos. Su superficie es de 6.500 hectáreas, que se distribuyen en la forma siguiente: terrenos yermos, 4.300 hectáreas; prados, 1.700; y terreno de cultivo 200. En dichos terrenos se encuentran enclavadas unas 400 casas con edificaciones y anexos. Desaparecerán bajo las aguas tres pueblos del Ayuntamiento de la Rosa de Valderollo y dos del de Campo de Yuso. Parcialmente afecta a nueve pueblos más, uno de ellos en la provincia de Burgos, y a fincas de 19 pueblos, en la provincia de Santander y Burgos.

Las obras dieron comienzo en junio de 1929 y estarán terminadas en octubre del actual. La presa tiene una altura de 30 metros y 250 de longitud en la coronación. La obra de fábrica es de hormigón, con un volumen de 60.000 metros cúbicos. En el cuerpo de la presa van alojados dos tuberías de tres metros para alimentación del salto de pie de presa y consiguientes aprovechamientos hidráulicos del embalse. La toma de agua y descarga superficial está agrupada en su origen en una sola obra situada al pie del pueblo del Arroyo.

Con motivo de estas obras también ha sido necesario construir otras complementarias, las cuales han consistido en la variación de veinte kilómetros del ferrocarril de La Robla a Valmaseda y variante de carretera con 38 kilómetros de longitud, tres iglesias y cuatro cementerios, en sustitución de los que se embalsan.

Se aprovecharán 540 millones de metros cúbicos de agua

El pantano tiene una capacidad de 540 millones de metros cúbicos y sus aprovechamientos hidráulicos consisten en su salto de pie de presa en el que se instalarán dos grupos generadores de 5.000 caballos de vapor para obtener el debido aprovechamiento hidráulico del pantano, del que se obtendrá una energía eléctrica de once millones de kilovatios-hora efectivos durante el período de estiaje, o sea de julio a octubre, a los que se pueden aumentar 750.000 kilovatios en los ocho meses. A parte del aumento de energía potencial en el salto del Ebro ya controlado, se va a llevar a cabo la construcción de tres nuevos saltos de agua, de altura aproximadamente igual, que permitirán aprovechar por completo el tramo del río inmediato al pantano del Ebro.

El importe total de las obras asciende a 46 millones de pesetas. El canal, regulado en Zaragoza, será de 70 metros cúbicos por segundo y la longitud del embalse siguiendo el eje del río, es de 16 kilómetros.

Estas son las importantes obras que ha visitado el ministro de Obras Públicas.—(Cifras)

La huelga de tipógrafos en Francia

La Federación de impresores belgas hace causa común con los galos

PARIS.—De acuerdo con el Comité ejecutivo de la C. G. T. (Confederación General del Trabajo), controlada por los comunistas, el Comité de huelga de los tipógrafos de Francia ha decidido que se publique una edición diaria del órgano de los Sindicatos, «Le Peuple».

Los belgas, de acuerdo con los franceses

El Comité de los huelguistas de

Asamblea Eucarística Regional de Cebreros

Por fin se ha concretado ya la fecha exacta para celebrar la Asamblea Eucarística Regional de esta villa de Cebreros. Los días 29, 30, 31 de mayo y 1.º de junio del corriente año, en que ha de tener lugar aquel extraordinario acontecimiento, serán memorables en los fastos de su historia y de impercedero recuerdo para todos sus habitantes.

A su debido tiempo fluirán las más altas jerarquías eclesásticas, civiles y militares de la provincia con una selecta representación del Seminario Diocesano, plantel de futuros sacerdotes, presidida por su muy ilustre Rector, y numerosos sacerdotes de la Diócesis y Secciones de la Adoración Nocturna Española con sus blancas banderas desplegadas al viento. Prestigiosas figuras de la religión, de la ciencia, literatura y música de Avila, Madrid y otras poblaciones de España discurrirán por sus calles, al mismo tiempo que aparecerán nutridísimas comisiones de los pueblos del Arzobispado, El Tiemblo, Hoyo de Pinarez, Navas del Marqués, Navalperal, San Bartolomé, Herradón y Santa Cruz de Pinarez y otros, todos con sus autoridades al frente, para congregarse en su magnífico templo estilo herreriano, admiración de propios y extraños, a dar culto esplendente y fervoroso a Jesucristo Sacramentado.

Presintiendo ya la importancia y trascendencia de aquellas gloriosas jornadas se agitan en plena actividad la Junta organizadora del Congreso y las Comisiones de propaganda, tesorería, canto, niños, hospedajes, solemnidades... firmes con velozos elementos de las cuatro Ramas de Acción Católica parroquial; actuando con mayor decisión la de propaganda, integrada por jóvenes adoradores nocturnos, que espera impaciente la llegada a ésta de un reverendo

Los infantes don Jaime y doña María Cristina visitan Barcelona

BARCELONA.—Sus altezas los infantes don Jaime y doña María Cristina han oído misa esta mañana en la iglesia parroquial de Esplugas de Llobregat, realizando después una excursión a Barcelona con objeto de adorar a la Virgen de la Merced Patrona de la ciudad, en su basílica titular. En la finca de los condes de San Miguel de Castellá, donde los infantes se hospedaron, continuó recibiendo numerosas visitas.—(Cifras)

Visita al pueblo Español de Montjuich

BARCELONA.—Sus altezas los infantes don Jaime y doña Cristina continuaron sus actividades por parte de la nobleza y de la aristocracia barcelonesa. En su honor han dado los condes de Castellá un aperitivo, al que asistieron el capitán general y relevantes personalidades.

Sus altezas han visitado el recinto del Pueblo Español, del Parque de Montjuich, que albergó la Exposición Internacional de Barcelona, que inauguraron don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia en 1929.—(Cifras)

Presencia francesa ha enviado unos telegramas dirigidos a los impresores británicos y holandeses, en los que se les pide que se nieguen a imprimir periódicos en lengua francesa.

El Comité añade que la Federación de impresores belgas ha hecho causa común con sus colegas franceses.

Vendedores de Prensa belga agredidos

Varios vendedores de Prensa, que se dedicaban a la venta de periódicos belgas a la salida de una boca del «Metro» de París, fueron atacados por un grupo de huelguistas de Prensa, quien les ocupó los periódicos rompiéndolos a continuación.—EFE.

En Norteamérica explota una fábrica de lacas

La explosión fué tan fuerte que los edificios retemblaron en 20 kilómetros a la redonda

En menos de media hora los sacerdotes administraron la Extremaunción a 12 personas

LOS ANGELES (California).—Una terrible explosión ha destruido una fábrica de lacas enclavada en el sector comercial de esta ciudad. La explosión fué tan fuerte que los edificios retemblaron en 20 kilómetros a la redonda.

Varias personas han resultado muertas y más de treinta se encuentran sepultadas bajo los escombros del inmueble. Hay muchos heridos, no solo entre los operarios de la fábrica, sino también entre las personas que circulaban por los alrededores del lugar del accidente y que resultaron alcanzadas con cascotes y astillas de cristal.

En menos de media hora los sacerdotes han administrado la Extremaunción a 12 personas.

Por entre las paredes derrumbadas llegan gritos desgarradores pidiendo auxilio.

El edificio, de una sola planta, se vino totalmente al suelo. Grandes extensiones de la techumbre y puertas y ventanas enteras fueron lanzadas a muchos metros de

distancia por la fuerza de la explosión. Los cristales de las casas inmediatas a la fábrica quedaron rotos.

Todos los agentes policíacos francos de servicio han sido llamados para que se dirijan al lugar del siniestro a prestar auxilio a las víctimas. Los dueños de los coches particulares son requeridos para que pongan sus vehículos a disposición de las autoridades, con el fin de trasladar a los heridos a los distintos centros de asistencia.

El jefe de los bomberos que participan en los trabajos de salvamento estima que la mayor parte de las personas que se encontraban en el interior de la fábrica han debido perecer abrasados por las altas temperaturas que se desarrollaron al inflamarse las materias almacenadas.

Centenares de vecinos y empleados de los edificios próximos se lanzaron a la calle presos de un terror incontenible, al oír la explosión, porque creyeron en los

primeros momentos que se trataba de un terremoto.

«La catástrofe más grave en la historia de la ciudad»

Las autoridades policíacas han publicado el comunicado siguiente: «Urgente. En una fábrica de Los Angeles se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual se cree que han muerto 30 personas y han resultado heridas unas 300. Después de la explosión se ha producido un incendio, que ha alcanzado a la fábrica y a varios edificios contiguos. Los bomberos de las brigadas que han acudido a atajar el fuego dicen que el aspecto que ofrecía el lugar del siniestro recordaba las fotografías publicadas sobre la explosión de la bomba atómica».

La Policía ha agregado que ésta es la catástrofe mayor en la historia de la ciudad, y la más grave en toda California meridional desde el terremoto de 1933.—EFE.

Los muertos pasan de treinta y los heridos de quinientos

Se anuncia que los heridos en la catástrofe de la fábrica de lacas pasan ya de los 500. La explosión fué oída a más de 64 kilómetros de distancia. La Policía y los bomberos han ordenado que sean desalojados varios edificios contiguos a la fábrica, que amenazan con derrumbarse por efecto de la explosión. Las autoridades han manifestado que la explosión ha sido producida por la inflamación del butano, producto químico de propiedades semejantes a las del metano.—EFE.

Una nueva línea aérea internacional toca en Barajas

MADRID.—Ha llegado al aeródromo de Barajas el avión «Skyways», procedente de Londres.

Con este viaje dicho avión inaugura la línea aérea Londres-Madrid-Las Palmas-Casablanca.



La maquinaria de «lo-vivo» ha sufrido considerables progresos técnicos debido a los avances hechos durante la guerra en las fábricas de construcción de aviones, gracias al perfeccionamiento de la aleación ligera de aluminio empleada entonces. Esta clase de maquinaria está siendo muy solicitada por todos los países de Europa y Suramérica. En la fotografía vemos un pintor dibujando la decoración de una pista para carreras de coches.

Sección religiosa

FEBRERO

Día 22 Sábado — La Catedral de San Pedro en Antioquia — Santos Papias, Abilio, ob; Margarita de Cortona. Ayuno.

La misa y oficio divino son de la Catedral de San Pedro en Antioquia, con rito doble mayor y color blanco.

Ejercicios Espirituales

Reparadoras. — Tanta para ciudadanos y obreros, en la capilla interior del convento, dirigidos por don Luis Gómez. Empezarán el día 23, domingo, a las siete de la tarde, para terminar el día 1 de marzo.

Tú, oficiante u obrera, aprovecha esta ocasión para arreglar las cuentas de tu alma; ¡y quién sabe si el Señor te las pedirá muy pronto! Es este el único asunto que debe interesarte.

Asiste a estos Ejercicios donde el Señor te espera con gracias muy especiales. Todos los actos son compatibles con las horas de trabajo: por la mañana a las siete y cuarto y por la tarde, a las siete y media.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del SUPLEN PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de febrero de 1947

Premios con 25 pesetas, número 771

Premiados con 150 pesetas todos los números terminados en 71

Niñas: ¿Sabéis qué es Bazar? Es la mejor Revista que podéis soñar la que os trae cuanto desearis y os ofrece la sorpresa de extraordinarios regalos y concursos.

EL CAMPO, Y LOS MERCADOS NACIONALES

Impresión de «Ceres»

Duda se hacen por encima de los de tasa (hay que reconocer que es ésta muy baja), según referencias los precios bajaron bastante de los máximos alcanzados. Y lo mismo los que se hacen con los cupos excedentes. El volumen ha parado sin duda, porque, repetimos, van al día los compradores, y yendo al día luce poco la demanda, y no sería de extrañar que fueran más bien perdiendo precios que ganando. Está el mercado general en una forma, que se puede asegurar que en el mejor caso los precios se sostendrían, pero de ninguna manera subirían; y no habiendo ambiente alcista, la demanda es lenta y acompasada, para en todo caso sostenerse; pero insistimos de que es difícil de que suban por ahora los artículos todos.

Vinos. — Continúa la situación como si el mercado de este caldo estuviera en un régimen de interinidad. No se opera oficialmente. Se sabe de algún que otro negocio a precios reservados, y tan reservados tienen que ser, que según leíamos en Vitoria por ejemplo, había subido el vino al detall al doble, porque tienen que comprarlo de estraperlo con el consiguiente recargo, haciendo la compra así por existir la tasa y no querer negociar fuera de ella las principales bodegas nacionales. Y para surtir algún detall tienen que buscarlo y salir a cargarlo con un recargo en el precio y en los gastos. Circulan rumores, pero en rumores no nos gusta basar informaciones. Hay alguno de ellos muy sensato, que por serlo y por la tendencia de la economía general en estos momentos, bien pudiera confirmarse. Que así sea,

Kaleidoscopio mundial

El primer coleccionador de autógrafos

Según los datos que se han logrado reunir, no pertenecía al sexo masculino, si no al femenino, la primera persona que tuvo esta afición.

Los coleccionadores de autógrafos tuvieron por madre a una dama de los primeros tiempos de Roma llamada Atosia.

Cicerón poseía una colección que debía de ser excelente, por cuanto siempre hablaba de ella con orgullo.

La fiebre de coleccionar estos documentos eran entonces contagiosa, lo mismo que hoy. Plinio nos habla de Pompeyo Segundo, en cuya casa había visto autógrafos de Cicerón, Augusto, Virgilio y otros hombres célebres; y cita su propia colección, que, según parece, estaba tasada en una cantidad equivalente a 950.000 pesetas.

Con la irrupción de los bárbaros desaparecieron estos coleccionadores, y no volvieron a aparecer hasta los comienzos del siglo XVI, en que cierto caballero bohemio escribió un libro cantando todas sus hazañas cinegéticas, seguidas de las firmas de sus amigos, todos ellos grandes cazadores.

El mayor canal del mundo

La China ofrece numerosos ejemplos de canales de diversos sistemas, pues no hay país en el mundo que haya abierto más vías de esta clase.

El principal de ellos y que a la vez es el principal que existe en la Tierra, mide mil quinientos kilómetros de largo, y con los ríos que une ofrece una línea de navegación de cerca de cuatro mil kilómetros, de la cual se sirven cuarenta y una poblaciones.

El día 8 ha aterrizado en un campanario sevillano la primera pareja de cigüeñas, trayendo por lo menos un retraso de casi dos semanas con relación a la llegada normal de otros años, que casi siempre se adelantan al día de San Blas. Por estas mesetas cuando trazamos estas líneas, todavía no se han posesionado las zancadas simpáticas en las cumbreras torreras de nuestros pueblos: pero estando ya en el sur, no tardarán en hacer su acto de presencia en el Centro y Norte de la Península, todo lo cual hace suponer que el invierno duro ya está fuera, pues al menos el tiempo va estando más suave, sin acabar de salir el mal tiempo que llegó a nosotros y que será fácil que se ponga a tono con la búsqueda de la sombra de febrero que tanto desean los perros y los que no somos perros, pues la luna mala termina precisamente hoy, y esperamos que ya desde este día entremos en el prólogo de la primavera, que se acerca y que ya va siendo hora.

Llevamos tiempo muy metido en lluvias: ha habido días en que llovía así como para parar un tren, que se dice ahora, porque aquello de la frase de que cuando enterraron a Zafra ha sido ya borrada ahora en algunos momentos. Lo que contrastaba por cierto en los días de mayores lluvias era que todavía hubiera restricciones eléctricas motivadas por la sequía... Porque al con lo que ha caído, todavía no hay agua para dar normalidad, ya podemos prepararnos a la restricción permanente, mientras no se produzca más fuerza o se normalicen las cosas de forma que no haya necesidad de emplear tanto fluido eléctrico. Y ya hemos empezado a ver en algunos pantanos que el agua que se ha ahorrado se va por los aliviaderos, por riadas que han dañado a riberas y han causado pérdidas en cultivos y obras. La previsión es buena y recomendable, pero cuando es excesiva es tan dañosa o más que la falta de aquella. «Demasiado de nada». Ni de previsiones.

En el campo no se ha podido hacer nada. Toda labor ha quedado interrumpida y solamente en algunas tierras livianas se han visto los paves; pero en general hemos padecido unos días de quietud absoluta en las tierras. Claro es, que en las casas de labor no se pierde el tiempo del todo y queriendo trabajar nunca falta en qué emplear el tiempo con utilidad, haciendo trabajos llamados de taller. Y entre nube y nube, a pesar de los malos caminos, algo se hace en distribución y transporte de basuras, acarrees, podas, tejidos, etc.

Peró en fin, bienvenida sea esta calma en el trabajo agrícola al ser por motivo de las lluvias de Febrero, que son mejores que las de Enero, por que llevan según el aforismo, hasta la hoz el temprozo. A ver si es verdad y que tengamos que afilar muchas veces las hoces para bien de nuestra economía.

Trigos. — Siguen trabajando las fábricas de harinas casi a todo trapo, como en los mejores tiempos, pero tememos que esta alegría dure menos de lo que la industria harinera quiere. Se va facturando con trabajo, a pesar de las preferencias, con la falta de material ferroviario y de carreteras.

Granos de pienso. — Aunque no falta demanda de yeros y otros granos, la gente, sin duda por que se ve cierta abundancia, ya al día y los precios han flojeado, habiendo deseo de ir saltando de existencias. Aunque nosotros no sabemos de precios porque sin

MERCADOS

Impresión de la semana

Ganado de cerda

La impresión de los mercados nos acusa baja en este ganado. La cotización en vivo que venía apreciándose ha experimentado un descenso de veinte duros en arroba. Influencia grande en esta baja ha sido sin duda la buena cosecha de grasas vegetales, que ha venido ha descender a las de origen animal de la gran demanda que surtirán.

La campaña está en su fase final y no creemos que el desplome del precio continúe.

Ganado lanar

Hay magnífica impresión para la presente campaña de corderos. En Extremadura se acusan unas magníficas partidas de corderos punteros, hablando impresiones de precio sobre duro, libra vivo.

Al parecer existe número suficiente para que estos precios no los alcancen nada más que los primeros, que lleguen a los centros de consumo, que acusan la misma carencia casi absoluta de carne en los pasados meses.

El temporal de lluvias hace que se presenta una buena primavera, aunque como nunca llueve a gusto de todos, en algunas zonas sea demasiada agua. La parte baja del Guadalquivir se ha visto inundada, teniendo que sacar los ganados de ella.

Precios de cueros

El pasado día 16 quedó en libertad el cuero de los vacunos y equinos, por orden Ministerial que publicamos en nuestro Boletín Informativo núm. 82 de fecha 18 de enero del año en curso.

Las primeras impresiones de precios acusan de 11 a 13 pesetas kilo fresco.

Publicaremos en nuestros próximos números las cotizaciones que de este artículo nos faciliten los grandes mataderos.

Zamora

Con bastante animación se ha celebrado el mercado en aquella capital. Hubo muchas existencias de ganado vacuno, cotizándose el de sa rificio de 27 a 28 pesetas kilo vivo. El de labor, se hizo a 17.000 y 18.000 pesetas pareja. En ganado mular hubo pocos ejemplares, pagándose las pocas transacciones que se hicieron de 16.000 a 18.000 pesetas ejemplar de seis a ocho años y según alzada. En el lanar se vendieron, los merinas a

Alternadores

nuevos 12-15-22-50 y 125 KVA, motores DIESEL 5-30 y 35 HP. Dinamos, motores a gasolina y eléctricos, Transformadores.

Eléctrica Vascongada Te.éf. 160. DURANGO (Vizcaya)

650 y 700 pesetas la pareja y la churras de 450 a 500 pesetas pareja. En general los precios siguen con una ligera tendencia al alza en toda clase de ganado.

Huarte (Pamplona)

Con gran concurrencia de forasteros y grandes existencias de ganado, se celebró el mercado en aquella villa de Huarte. No obstante, las transacciones fueron escasas, ya que los vendedores se resisten en aceptar los precios que los compradores ofrecen, y estos a pagar, lo que les pedían los primeros. La persistente baja en toda clase de ganado porcino, se acentúa paulatinamente, esperando se establezca, en un precio que esté más en consonancia con el coste de su producción, lo mismo que tuvo tope el alza acusada en meses anteriores.

Estella (Pamplona)

Con más animación que el anterior se ha celebrado en aquella localidad el mercado de ganados. En el que más animación hubo, fué en el de cerda, el cual sigue manteniéndose entre 26,50 y 27,50 pesetas kilo, y el pequeño de 550 a 700 pesetas ejemplar. En las demás clases de ganado las transacciones fueron limitadas, y los precios a que se cotizaron fueron análogos a los de los anteriores mercados.

PRECIOS

Madrid

Ganado vacuno (mayor), 18 pesetas L/ completa.

Terneras foráneas encorambreadas, 14 79.

Terneras vivas (carne y piel), 14 79.

Terteras vivas (despojos), 3 (para el entrador).

Total, 17,79 pesetas L/ completa

Corderos, carne, 12,65 pesetas kilo.

Despojo (para el entrador), 3.

Piel raposa, 3.

Total, 18,65.

Esta plaza, con regulares existencias.

Precio pieles por kilo canal en Matadero de Madrid.

Oveja y carnero (merinos), 4 50 pesetas kilo.

Entrefinos, 2,50.

Bastos, 2,50.

Rapones, 3.

Cabrío, 4.

Valencia

Vacas y bueyes, 19 a 20 pesetas kilo.

Erales, añojos y terneras, 20 a 21

Ovejas y carneros, 21 a 22

Primales y corderos, 22 a 22 50

Cabras y castrones, 13 a 13 50.

Cerdos de 90 kilos en adelante, a 35 pesetas kilo canal.

Plaza escasa en ganado vacuno y lanar.

Talavera de la Reina

(Precio de ganado de cerda)

Lomo, 19,60 pesetas kilo.

Tocino, 14,50.

Manteca tundida, 17.

Idem en rama, 14.

Costillas y espinazo, 5,50.

Huesos, 2,15.

Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

C. N. S. Cooperativa Abulense de Ganaderos

Anuncio de subasta

El próximo día 27, a las 13'15 horas se efectuará en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, la subasta a pliego cerrado y lacrado de los cueros procedentes de las reses vacunas que se sacrifican en el Matadero Municipal de esta Ciudad, durante el próximo mes de marzo.

Se incluirá también en la subasta los cueros del ganado vacuno que se haya sacrificado desde el día 16 al 28 del corriente mes inclusive y que obran en concepto de depósito en el almacén sindical de esta Cooperativa.

Los pliegos podrán ser presentados desde esta fecha hasta las 13 horas del día señalado para la subasta.

De conformidad con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Industria y Comercio del 10 de enero («Boletín Oficial del Estado» del día 16) solamente podrán concurrir a esta subasta aquellos habituales comerciantes y fabricantes de curtidos y pieles que se encuentren debidamente autorizados por la Jefatura Nacional del Sindicato Vertical de la Piel, condición que acreditarán exhibiendo en el acto de la apertura de los pliegos la correspondiente credencial o autorización.

Las demás condiciones que regirán para esta subasta se hallan de manifiesto a disposición del público en las Oficinas de esta Cooperativa.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila 19 de febrero de 1947. — El presidente de la Cooperativa Pascual del Nogal. — V.º B.º, el delegado sindical provincial, Antonio F. de Córdoba.

¡Trabajador!!

Si vas a contraer matrimonio, solicita un Préstamo a la Nupcialidad.

La Obra Sindical «Previsión Social», te informará.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA EN FARMACIAS
Venta en farmacias

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE GALZOS Y BUJES DE

ALAEJOS

DE LA FUNDICIÓN DE

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Ojeada a la prensa extranjera

Hijas de millonarios

Artículo publicado en la revista «O Seoulo Ilustrado» de Lisboa.

«En América, cuando una muchacha de buena sociedad llega a los 16 años, debe optar entre dos soluciones: decir a los padres que ya está en edad para escoger marido o que desea continuar su educación porque no se siente inclinada hacia el matrimonio, matriculándose en tal caso en cualquier gran Universidad.

Allí estudiará los secretos de la filología, de las matemáticas, del patinaje artístico, así como las diversas tendencias de la pintura actual.

En estas universidades, existen organizaciones donde las alumnas pueden estar internadas, aunque no es muy fácil penetrar en ellas.

Las candidatas son sometidas a una prueba bastante delicada, de la que depende la entrada o la no admisión en el Colegio que hayan escogido.

Esos anexos de las Universidades, son generalmente villas confortables. Las de Colorado, unas diez, son designadas por una o varias letras del alfabeto griego. Una «ama de casa» que goce de la confianza absoluta de las pensionistas, se encarga de la disciplina y de la administración del Establecimiento.

Las instalaciones son cómodas, tienen radio, teléfono y cuarto de baño. El precio es bastante caro:

unos 500 dólares anuales. Un verdadero ejército de criados: cocineras, doncellas para las habitaciones y para servir a la mesa, cuidan del buen funcionamiento y del perfecto orden del establecimiento.

Sin embargo, las pensionistas deben hacer su propia cama, pequeña tarea si se compara con las numerosas facilidades de que disfrutan y que explican perfectamente lo muy buscadas que están estas comunidades y la fama de que gozan entre las millonarias norteamericanas: «Estar allí», es la gran ambición de todas las muchachas que escogen la carrera universitaria.

Estos colegios femeninos, en los EE. UU., son instituciones muy cerradas y en el año actual, de 302 candidatas que se presentaron en la Universidad de Colorado, sólo 259 fueron admitidas.

Las rechazadas no poseían todas las cualidades exigidas por la flor y nata mundana e intelectual. Téase muy encuentro, la posición la belleza y la fortuna.

Todos los años se entabla una campaña electoral en Colorado para la admisión de las futuras estudiantes en las Comunidades anexas a la Universidad.

Esta batalla dura 17 días y se llama «gran semana», que comienza por una visita de candidatas a cada una de las diez comunidades donde, en el curso de recepciones y comidas, es minuciosamente juzgada y observada. A. I.

INFORMACION DEPORTIVA

Los jugadores del Avila y los títulos de películas

Nuestro querido colega «Marca» publicaba unas líneas de humor acerca de los nombres de los jugadores que integran la Sección Nacional; no quiero quede sin enterarse la afición abulense de los nombres de nuestros muchachos después de terminada la pasada Liga que tan meritorio puesto han alcanzado.

Así que allá van los once de la actualidad:

Espinosa, «Alegrias y amarguras».

Conde, «El campanero de Santa María».

Navarro, «El hijo del trueno».

Fernández, «Tiempos modernos».

Agustín, «Quiero vivir tranquilo».

Rubichí, «Soledad gitana».

Fuentes, «Vana ilusión».

Sauer I, «Faltó al fracasar».

Aroca, «Un hombre importante».

Gallo, «El héroe del campo».

Losco, «Siempre llegó tarde».

Y aquí quedan los restantes: Cerrada, «El hijo de Drácula».

Suso, «El rebelde».

Pepe Sauer, «El hombre de la desgracia».

Bedmar, «Alegres vacaciones».

Gastón, «Vacaciones forzadas».

Y así quedan complacidos muchos aficionados que deseaban saberlo.

Topolino.

La culpa fué...

Aún está por la primera vez en que al leer las crónicas de los partidos en que nuestro querido AVILA juega fuera y claro es... pie de, no se achaque la derrota a que la culpa fué de... unas veces el árbitro, otras del público (demasiado chillón) otras del campo (una verdadera laguna) y casi todas a la gran suerte del equipo contrario que, a pesar de estar dominado durante 70 minutos de juego, supo en los 20 restantes (en escapadas aisladas) marcar los tantos suficientes para

como en el caso del partido jugado el último domingo con el... animoso Alcázar, derrotarnos tan estrepitosamente que, es para los colores de nuestro querido Club, una verdadera vergüenza.

A nadie se nos puede ocultar, lo difícil que, jugando fuera resulta ganar un partido, pero las derrotas no pueden solamente achacarse al árbitro, público, campo o suerte del contrario. Hay que ser sinceros y confesar lo que todo aficionado está cansado de saber, esto es, que nuestro equipo tiene lagunas y que, estas son sus más grandes que las que en los campos se forman. El por qué de estas lagunas lo tenemos explicado en la desgraciada lesión de Sauer, en que Suso ha dejado (por lo que sea) de defender nuestros colores y en que el otro Sauer (pese a sus buenos deseos y a su incansable batalla) no se adapta al puesto de interior, puesto en el que, como todos sabemos, no debe solo reducirse a ayudar a los medios y saber parar, sino que también hay que saber (y esto es lo que Sauer no sabe) tirar a puerta. Aquí pues, tenemos las tres principales lagunas de nuestro equipo y que, a mi juicio es necesario tapar con la mayor urgencia, si queremos, (claro es) que el nombre de nuestro querido AVILA, siga figurando en categoría Nacional y que, nuestro deporte favorito no deje de existir. La afición sigue la marcha de este torneo con más pasión, si cabe, que el pasado campeonato de Liga, pues sabe que en el mismo se ventila el ser o no ser, y esta afición quiere seguir viendo a su AVILA, representado por un conjunto de muchachos que sepan sobre todo defender y pasear sus colores con juego, corrección y

Fraternidad hispano-portuguesa

Unidos y adelante

Este es el camino y no otro que deban seguir todos los españoles que aman con frenesí a España, que miran a Portugal con orgullo y optimismo triunfador. Unidad profunda entre los dos pueblos de la península ibérica. Hermandad recíproca entre los patriotas españoles y portugueses.

No nos cansaremos jamás de ponerlo de relieve: Nuestra campaña en tal sentido será enérgica. Es un deber patriótico el que nos induce a esta cruzada de fraternidad. Queremos crear ambiente español en torno a Portugal, y que se multipliquen los admiradores y devotos de aquella bendita tierra tan íntimamente unida a nuestro suelo, tan comprendida y amada por todos.

Portugal es sugestivo, acogedor y bello; está rodeado su suelo de encantos y riquezas. ¡Qué bonito es Portugal, sus regiones, sus poblados, me han dicho ya varias veces algunos amigos que tuvieron la dicha inmensa de visitarlo! El vecino país desliza su vida como un remanso de paz; todo en él es bienestar, progreso, orden, Patria: La felicidad corona su vida; se vive como en una antesala del Cielo.

Hay que divulgar estas realidades, para que sean muchos los españoles que organicen excursiones, que giren una visita para conocer su ambiente y su cielo. Quien no haya visitado Portugal que se anime a ello; no se arrepentirá, al revés, dejará tan grata impresión la visita que volverá a repetir para tener un contacto más íntimo con la vida y las costumbres de ese pueblo sin par en la historia de los pueblos, por lo encantador y acogedor.

España debe fomentar sus rutas

PRODUCTOR: Cuando cambies de Empresa, si quieres continuar en la misma Entidad Colaboradora del Seguro de Enfermedad, deberás hacerlo constar en el lugar de «Observaciones» del Parte de Alta que que tendrá que formular la Empresa nueva; si no lo efectúas, quedarás adscrito a la Entidad Colaboradora de esta última.

nobleza. Esto es, señores directivos, lo menos que, a mi juicio, se merece esta magnífica afición.

No quisiera fueran interpretadas estas mal redactadas líneas, como censura por mi parte para jugadores o directivos. Todo lo contrario. Para aquellos, toda mi simpatía. Para estos, mi agradecimiento, ya que, el solo hecho de dirigir los destinos de nuestro amado Club, bien lo merece.

¡Viva el Avila C. de F.!

Santos Rodríguez.

La Enseñanza de las Congregaciones Religiosas

Aspecto gratuito

Por FRANCISCO COLINA,

Diplomado de la Escuela Superior de Educación «FAE».

El problema de la formación del niño ha sido siempre objeto de preferente estudio a través de todas las épocas de la Historia. Conclusiones de la más diversa índole han plasmado en la legislación de todos los países. Sobre él se han permitido opinar no solo mentalidades capacitadas, desprovistas de todo prejuicio de partidos, sino hasta quienes no se han hallado inventidos de la solvencia necesaria para tratar dicha cuestión. Es más: hay quienes, guiados muchas veces por preocupaciones poco claras, han pretendido sembrar el confusiónismo en la materia, llegando incluso a pretender menoscabar la eficacia o competencia educativa de instituciones en alma y cuerpo entregadas a la elevadísima tarea de la formación integral del hombre.

La complejidad del problema impone deslindarle. Por eso quisiéramos referirnos a un aspecto concreto del mismo: a su carácter de gratuidad, y mostrar — con la elocuencia de los números — la inmensa contribución de la Iglesia a solucionar el problema de la educación para la clase menoscabada. Concretamente las Ordenes y Congregaciones Religiosas vienen prestando a esta cuestión todo el entusiasmo y calor que requieren, obediencia al precepto impuesto por el Divino Maestro.

No tenemos, para convencernos de ello, sino repasar la Historia de la Iglesia, y al lado de una parroquia, de una catedral, de una abadía, de un monasterio, se ve surgir en potente floración una Escuela, donde gratuitamente se enseña y educa a la infancia y a la juventud. Esta floración y sus abundantes frutos son de sobra conocidos, aunque muchas veces sistemáticamente negados. Además, las Congregaciones Religiosas han sido y siguen siendo ef-

ficacísimas colaboradoras — a veces las únicas maestras de la juventud de la acción estatal.

Es este un capítulo, y muy nutrido, que tienen en su haber. Consideremos el problema en toda su objetividad, libros de prejuicios, dispuestos a aquilatar cuanto encierra en sí. Sería suficiente, atendido sólo el aspecto material, la precupación y tarea inmensa de que descargan al Estado en este capítulo de atención insoslayables y... ¡DE GASTOS! Y esto se hallaba en la mente de todos los que, con mirada serena, abarcan el problema.

Sería muy difícil calcular cuánto le cuesta al Estado la escolaridad de un niño de nuestras escuelas primarias, de orientación profesional, de Instituto, de centros reeducativos, de cultura general, de asilos, etc., habida cuenta del personal encargado, de los edificios, del material... Y esto es una realidad palpable; no es una quimera. Se ve. Se oye hablar a muchas personas que de ello guardan grato recuerdo.

Se dirá que el Estado contribuye a todo ello o a una gran parte con no despreciables subvenciones son en unos casos insignificantes y en otros nulas. Concretamente, por lo que al personal se refiere, el que las Congregaciones Religiosas atiende a centros de beneficencia infantil, sería difícil sustitución y en algunos casos imposible, ya que la abnegación y el desinterés son patrimonio de selectos. Vengamos a las pruebas.

En primer lugar consignemos esta estadística del presente curso. Los religiosos, sólo de las principales Congregaciones dedicadas a la enseñanza, cuentan en sus clases los siguientes alumnos de ambos sexos:

Religiosos, 1.ª Enseñanza 100.269; Enseñanza Profesional, 10.613; 2.ª Enseñanza, 56.296

Religiosas, 1.ª Enseñanza 277.070; Enseñanza Profesional, 19.665; 2.ª Enseñanza, 49.060.

A ello hay que añadir un número muy considerable de niños y niñas de otras Congregaciones y el de aquéllos que, a la vez que reciben los cuidados del cuerpo, reciben la conveniente educación e instrucción. Esto no se puede negar; sería tanto como negar la luz del sol en un claro día. ¿Quién no sabe de las Escuelas primarias que regentan las Hermanas de la Caridad, en que, gratuitamente o por una insignificante cantidad, reciben educación tantos miles de niños? ¿Acaso no es sabido que los PP. Salesianos son maestros de numerosísimos Centros en que tantos muchachos se preparan para ser cumplidos obreros? May alto hablan de la obra los establecimientos de Sarriá, de Madrid, de Sevilla y de tantas otras ciudades.

¿Qué decir de los Hermanos de las Esc. Cristianas y de los Maristas que tienen a su cargo tantas escuelas gratuitas o semigratuitas: fundaciones, patronatos, cuyas aulas se ven nutridísimas por niños que no reciben otra instrucción? No hay colegio de 2.ª enseñanza entre cuyos alumnos no figure un considerable número de gratuitos, a parte de las secciones especiales que no abonan cuota alguna por la enseñanza.

Hable de nuevo la elocuencia de los números, no consignando sino, aunque solo aproximadamente, el número de dichos alumnos gratuitos y los gastos que al Estado ahorran las Congregaciones Religiosas.

Las Religiosas de la Enseñanza,

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

3.500 alumnos gratuitos; ahorran al Estado, 700.000 pesetas.

Compañía de Santa Teresa de Jesús, 1.743 y 348.000.

Religiosas Dominicas Anunciata, 3.860 y 774.000.

Esclavas del Sagrado Corazón, (Prov. Madrid), 2.068 y 412.400.

Padres Escolapios (sus provincias) 6.755 y 1.351.000.

Padres Salesianos 13.792 y ahorran al Estado 2.758.400 pesetas.

Hermanos de las Escuelas Cristianas, 5.211 y 1.042.200.

Hermanos Maristas, 4.200 y 840.000.

Total: 41.129 alumnos y ahorran al Estado 8.226.600 pesetas.

A estas cifras, bien expresivas por cierto, hay que añadir las correspondientes a otras Congregaciones, como los PP. de la Compañía de Jesús, los Franciscanos y muchos más dedicados, entre otras actividades, a la enseñanza. No podemos silenciar la institución fundada por el P. Ricardo

de turismo con Portugal; portugueses y españoles precisan un mayor contacto, una más firme amistad que les lleve a concertar tratados de operaciones comerciales y mercantiles, y que se abran paso las comarcas para divulgar lo que de histórico y notable encierran. Todo lo que venga del lado de la península, que sirva de estímulo y aliento para nosotros, nos honra y engrandece.

Será un timbre de honor del pueblo hispano corresponder con idéntica fineza a la atención de darnos a conocer las maravillas artísticas que encierran esas nobles comarcas portuguesas. Creemos que el mayor elogio que se puede hacer de esa bendita tierra es visitarla; haciéndolo así, acrecentaremos ese mayor acercamiento que cual fecundo anhelo late en la mayoría de los corazones españoles que creemos y amamos a Portugal.

Nuestros dos pueblos vibran al unísono en su fe católica. Portugal es católico a machamartillo como lo son sus autoridades, su Jefe de Estado y su Gobierno. Lo mismo sucede en España: La España de Franco es eminentemente católica. En Portugal se siente muy hondo y vivo el culto a la Virgen de Fátima, y que va adquiriendo mayor expansión día tras día no solamente en todo Portugal, sino también en España y en otros países.

Ahí nos depara, pues, a los católicos españoles para organizar peregrinaciones y romerías hacia aquel Santuario de la Virgen de Fátima. No sería esta la primera vez en la que miles de españoles en peregrinación se postrarán a los pies de Nuestra Señora, allá en la Cova de Irls. Fomentando la devoción entre nosotros por la Virgen de Fátima, acaso despertase idéntica devoción entre los católicos portugueses por nuestra patrona la Virgen del Pilar, y fueran organizando peregrinaciones portuguesas hacia la Basílica de Zaragoza. En esta hermandad profunda que nos une y que hay que intensificar muchísimo más aún, nada hay que lo enturbie y quiebren.

Sólo la fe remueve las montañas. Sólo los pueblos que saben amar y comprenderse, caminen juntos por una misma senda hasta el fin del mundo; aquella senda por donde hallan la felicidad y hallarán la gloria.

Para nuestros dos pueblos invencibles y laboriosos nada puede obstruirles su camino cuando se trate de pregonar su fe y grandeza ante la faz del mundo.

El mundo mira a la península ibérica y la contempla estupefacto; y es que la paz más octaviana surge radiante, cual rayo de sol, de sus entrañas. La paz que se refugió en 1939 en el Bloque Ibérico hoy ramonta su vuelo desde su asilo neutral para batir sus alas por el mundo. La paz en la tierra a los hombres de buena voluntad, y es que la Divina Providencia se manifestó sobre estos dos pueblos heroicos en la guerra como en la paz.

Emitio Nomdedeu Vié

¿Sabe Ud. silbar?

TAN fácil como el silbar con una CONCHA.

PERO...

esto será solamente CONCHA si no está UNICO, ORDENADO, que le ofrecemos para que Ud. sea FICHAO uno de los mejores cantantes.

Academia BRUJULA

Apartado 817-BILBAO

Lluvias e inundaciones.-Aumento de temperatura

Resumen general

Ha vuelto el mal tiempo a lo largo de todo el litoral gallego, restringiéndose las actividades de las flotas pesqueras y de cabotaje.

En Barcelona quedó suspendido el servicio aéreo con Madrid y Palma de Mallorca a causa del mal tiempo. Del aeropuerto de Espiá solo salió una avioneta-taxi suiza con mercancías.

Continúa el temporal de lluvias en la provincia de Zamora, en donde se registran precipitaciones ininterrumpidas desde hace veinticuatro horas. El Duero ha experimentado una considerable crecida.

También en Córdoba se ha reanudado el temporal de agua después de dos días de tregua. El río Guadalquivir mantiene su crecida, y las huertas ribereñas se encuentran cubiertas por las aguas.

En Puerto de Santa María se ha hundido la casa número 6 de la plaza de Cristóbal Colón, que estaba en construcción, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales.

Parte oficial

«El sistema nuboso que penetró en el día de ayer por la vertiente atlántica se ha extendido a toda la Península, produciendo precipitaciones de regular intensidad, excepto en Cataluña y Levante, en donde el cielo ha permanecido muy nuboso. La temperatura ha acusado un aumento en toda España.

Tiempo probable.—Nubosidad media y baja en el Sur y Levante, con lluvias en Baleares, Precipitaciones en la vertiente atlántica y cuenca del Ebro. Tendencia a empeorar en el Cantábrico, con arbolada.

La nubosidad, baja, en el interior, dará lugar a chubascos, alternando con claros.»

En el extranjero

LONDRES.—El ministerio de Aire británico anuncia que varios aviones de reconocimiento efectúan numerosos vuelos con objeto de localizar la situación exacta de los témpanos que proceden del Norte.—EFE.

BERLÍN, 20.—Nueve grados bajo cero fué la temperatura registrada este madrugada.—EFE.

Ecós del Vaticano

Declaraciones de Welles sobre la inapreciable fuerza moral del Papado

WASHINGTON.—El ex subsecretario de Estado norteamericano Sumner Welles publica un artículo en el diario «New York Herald Tribune» en el que hace constar que ningún norteamericano puede poner en duda la inapreciable fuerza moral que representa el Vaticano en las relaciones de los pueblos. Sumner Welles hace esta observación a contestar diversas críticas que se han formulado contra el Presidente Truman por haber nombrado un representante

personal suyo cerca de la Santa Sede. Hace constar que en numerosas ocasiones de la Historia de los Estados Unidos han sido nombrados representantes personales cerca de las potencias con las cuales no se tenían relaciones diplomáticas normales.

Por otra parte, subraya que el Presidente tiene poderes para designar delegados en el extranjero, por lo cual no tiene justificación las críticas formuladas contra Truman, ya que se trata de uno de los artículos de la Constitución norteamericana. Respecto a la labor de Myron Taylor, Sumner Welles dice que ningún diplomático o político norteamericano hubiera podido cumplir mejor su misión.—EFE.

Medio millón de conversiones

CIUDAD DEL VATICANO.—En el curso del presente año, según estadísticas llegadas a la Congregación de Propaganda Fide, se puede calcular en más de medio millón el número de conversiones ocurridas en el último año en territorios no afectados por la guerra.

Audiencias del Pontífice

Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en Audiencia privada al prefecto de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y al embajador de Italia cerca de la Santa Sede. En audiencia especial el Santo Padre recibió al secretario administrativo de Pax Romana y a varias personas particulares, entre ellas a 25 artistas inglesas que se encuentran actualmente en Roma.—EFE.

¿No lo sabes todavía? «Bazar» es la maravilla de las Revistas infantiles, la que sus hijas esperan.

Salen para Bélgica 16.537 cajas de naranjas

VALENCIA.—Han salido para Amberes 16.537 cajas de naranjas. La clase de sangre se cotiza actualmente a 10 pesetas la caja, y la «cadenera» de Corcagente, a 15. También han comenzado en la vega valenciana los preparativos para los plantíos de arroz.—(Cifra).

Ayer en Mosén-Rubí

La Comunidad de RR. Dominicas Misioneras de Santo Domingo vivió ayer unos momentos de emotiva solemnidad al recibir en su seno a dos nuevas hermanas que han respondido sumisas a la voz de Dios, al llamarnos a trabajar en el amplio campo misionero.

Son estas Sor Inocencia de Jesús Crucificado Moraleda y Sor María Asunción de San José (en el siglo María Josefa Vela Cornejo).

La primera hizo su profesión, siendo su madrina la señorita María Teresa García Osorio, y la segunda vistió el hábito de Dominica Misionera, viéndose acompañada por su madre, doña Consuelo Cornejo, viuda de Vela, y hermanos; fué madrina doña Romana Martín. Ofició en la religiosa ceremonia don Miguel González Cornejo, tío de la novicia Sor María de la Asunción, el que dirigió a las nuevas dominicas misioneras emocionante plática de ocasión.

Actuó como maestro de Ceremonias del rito dominicano el R. P. Vidal Clemente, prior del Real Monasterio de Santo Tomás, y asistieron el superior y otros varios padres dominicos y mucha concurrencia de familiares y amistades de las nuevas religiosas, todos los cuales fueron después delicadamente obsequiados.

Hacemos presente nuestro parabién a la Comunidad de Mosén Rubí y familias de las nuevas dominicas misioneras y a éstas deseamos copiosos frutos en el campo de apostolado en que un día habrán de laborar con la bendición de Dios.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al pasado mes de diciembre en la Rama Agropecuaria, y de Enero en el régimen normal, dará comienzo en estas Oficinas sitas en Avenida de Portugal, número 2, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

De nueve y media a trece de la mañana.

Días de pago

Día 24: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes Normal y Agropecuario.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 25: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveer en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios, por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social». El delegado provincial.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

En el cristiano hogar de nuestro buen amigo don Manuel Ortega Sáenz, con motivo del restablecimiento de su esposa doña Felipa García en la grave enfermedad sufrida y en la tarde del martes último, fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús por el muy ilustre señor don Justo Sánchez Muñoz, penitenciario de la S. A. I. Catedral, quien pronunció una sentida plática de circunstancias, en la que expuso la conveniencia de que esta devoción al Delfino Corazón de Jesús, con la que tantísimas gracias se pueden conseguir, fuera extendida a todos los hogares. La solemnidad se celebró en la intimidad de la familia, y los señores de Ortega-García obsequiaron con una delicada merienda a los asistentes.

Nuestra enhorabuena a dichos señores, y que el Sagrado Corazón de Jesús les siga favoreciendo en sus necesidades.

Viajeros

Con su hija Carmen, ha regresado de Madrid, donde han pasado una larga temporada, don Victorino Martín Arribas, funcionario jubilado de Hacienda.

TRAGICA FECHA

Hoy se cumplen los diez años de aquel día en que a las dos y diez minutos de la tarde dos aviones rojos dejaron caer sobre el Real Monasterio de Santo Tomás y las escuelas del Ave María (Medalla Milagrosa), y sus alrededores una veintena de bombas, causando grandes destrozos en los inmuebles y la muerte de un religioso en Santo Tomás, seis mujeres que junto a la casilla de Consumos se encontraban esperando el sobrante de comida de la tropa que se albergaba en Santo Tomás y un hombre y otra mujer en la calle del Granizo, e hiriendo, aunque no de gravedad a un dominico, a una muchacha en las escuelas del Ave María y el guarda de Consumos, cuya casilla una bomba hizo desaparecer.

Se destaca como hecho milagroso el de que al ocurrir esta agresión el patio del convento de la Medalla Milagrosa en el que cayó una bomba se hallaba ocupado por niñas pequeñas que allí jugaban tranquilamente y que a la voz de la Hermana de la Caridad que a su vigilancia estaba, de que rezaran a la Virgen y se arrojaran al suelo, lo que así hicieron y no hubo que lamentar de entre ellas ni la más pequeña lesión.

Al recordar tan triste fecha pe-

Administración Principal de Correos de Avila

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan se señalarán los vapores correos que a continuación se expresan:

Vapor «Monte Ayala» de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 28 de Febrero actual y de Vigo el 3 de Marzo próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay y Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Poeta Arolas» de la Compañía Transmediterránea saldrá de Bilbao el día 2 de Marzo próximo, de Pasajes el 3, de Santander el 4, de Gijón el 6, de Vigo el 8, de Cádiz el 10, de Las Palmas el 14 y de Tenerife el 15, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Fernando Póo.

Vapor «Cabo de Hornos» de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el 4 de Marzo próximo y de Cádiz el 7, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Monte Aznabal» de la

ULTIMOS DIAS DE NUESTRA

GRAN VENTA 25% Decorado	25% Decorado	10% Decorado	10% Decorado	15% Decorado	15% Decorado
25% Decorado	15% Decorado	10% Decorado	15% Decorado	15% Decorado	15% Decorado
15% Decorado	10% Decorado	15% Decorado	10% Decorado	15% Decorado	15% Decorado
5% Decorado	15% Decorado	10% Decorado	15% Decorado	15% Decorado	15% Decorado

TODOS LOS ARTICULOS REBAJADOS

Estación Meteorológica de Avila
(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 9,4 a las 15,15 horas.
Mínima, 1,4 a las 8,00 horas.

PRESSION
A las 18 horas ayer 659,4
A las 7 horas hoy 657,8

SE OFRECE ama de cría, de 30 años, de dos meses, Razón en Aldea del Rey Niño, Juana Pérez.

Manuel Muñoz Rogero
Médico Puericultor
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 4
Circuito de San Pedro, 6
C. S. núm. 252

¡¡Productor!!

Si tienes cuatro o más hijos, solicita el título de Familia Numerosa.
Acude a la Obra Sindical «Previsión Social», que te informará.

dimos a nuestros lectores encomiendan a Dios las almas de aquellas víctimas, (q. e. p. d.).

VELADA

De los Aspirantes de A. C. y Tarsicós, el sábado día 22, a las siete y media de la tarde, en el «Cine Actualidades»

- «Seis retratos tras pesetas» (sainete en un acto). Reparto: Fotógrafo, Felcísimo Rodríguez; Baturro 1.º, Antonio Gómez; Baturro 2.º, José San Román; Soldado Andaluz, Pedro Serrata; Gallego, Bernabé Pérez; Diplomático, Gregorio Gómez; Cesante, José L. Esteban.
- «Tarsicio» (drama en un acto). Reparto: Tarsicio, Pedro Murg; Diácono, José L. García Fuentes; Cuadrado, Alfredo Minguels; Sebastián, Cristóbal Peña; Vinicio, Carlos Mohedano; Niños, José Tejerizo, Jesús Jiménez, Luis Jiménez, José Murga y Angel Díaz; Soldados, Eustolio Alonso y Angel Refao.
- «Medicina Ministerial» (juguete cómico en dos cuadros). Reparto: Pimentón, Francisco Alfara; Aquilino, Carlos M. Castillo; Juan, Juan J. Minguels; Tomastín, Alfredo Amador; Roque,

Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 10 de marzo próximo, de Sevilla el 16 y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Puerto Rico, Colombia, Venezuela y Cuba.

El administrador principal, Guillermo Neiras

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MEDICO

[Maternólogo del Estado
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6,
Vallespín 3, pral. Teléfono 434

Luis Peña; Anastasio, Juan José Hernández; Ricardo, Enrique Rueda; Melanio, Jaime S. Reyes; Carlos, Pedro Mohedano; Julio, Felipe Herrero; Silvestre, Miguel Rodríguez.

Existe gran animación por asistir a este acto recreativo en el que tomará parte la notable rondalla del Regimiento de Defensa Química. Agradecemos al celoso director del Secretariado Catequístico Diocesano, don Jesús Jiménez Pérez, la amable invitación que nos ha hecho para la citada velada.

Al cerrar nuestra edición nos llega la triste noticia del fallecimiento del profesor de Música don Enrique Rodríguez, ocurrida en las últimas horas de la tarde de hoy. A su viuda, doña Joaquina Hernández, hija doña Carmen y demás familia expresamos nuestro sentido pésame.

Conferencias de San Vicente de Paul de hombres

El próximo domingo, día 23, se reunirán en la iglesia de la Magdalena a las ocho y media de la mañana, para asistir a la misa de comunión. A las doce y media tendrán la junta general en el palacio episcopal bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo.

Se invita a estos actos a los suscriptores y personas amantes de esta obra de caridad. Para los socios es obligatoria la asistencia.